

LA CORRESPONDENCIA DE VALENCIA

DIARIO DE INFORMACION

DEFENSA DE INTERESES REGIONALES
INFORMACION DE ESPAÑA Y EXTRANJERO
ANUNCIOS Y ESQUELAS: PRECIOS SEGUN TARIFA

AÑO XLII—NÚM. 17.699—MARTES 11 DE FEBRERO 1919

Edición de la capital

REDACCION, ADMINISTRACION E IMPRENTA, MIÑANA, 7 y 9

PRECIO	PERIODO
EN LA CAPITAL, UN MES	1
FUERA, TRIMESTRE	4.50
EXTRANJERO, TRIMESTRE	9



D. O. M.

Doña Elia Ibáñez Rizo

DE COMES

falleció ayer, a las siete de la tarde, a los 37 años de edad

habiéndole recibido los auxilios espirituales

R. I. P.

Su director espiritual, doctor don José Prats Gasset; desconsolados viudo don Vicente Comes Salcedo, hijos Pilar, Carmen y Vicente, hermanos don Ernesto (ausente), don Enrique, don José (ausente) y doña María, madre política doña Carmen Salcedo Tomás, hermanos políticos, tíos, primos y demás familia, al participar a sus amistades les ruegan encomiendan a Dios el alma de la difunta. El Excmo. y Rvmo. señor Arzobispo de esta archidiócesis ha concedido indulgencias en la forma acostumbrada.

ECOS DE LA OPINION

Liga autónoma para la defensa de la propiedad (comunal y particular) y del orden bien entendido

Para que se vea una vez más cómo anda la administración de Valencia en punto a vigilancia de vidas y haciendas de sus ciudadanos, nos permitimos rogar al lector se entere de las siguientes líneas:

El sábado último, entre ocho y nueve de la mañana, ó sea, á pleno día, se entretenían tres mozaletas de doce á quince años arrancando las cañerías de gas á su alcance, en la calle de Santa Julia, junto á la estación de Aragón (vía ancha), hasta que fueron sorprendidos por el comunicante, muy querido compañero nuestro, que en dicha calle vive, quien echó á andar tras de aquéllas, que al verse perseguidos de cerca, dejaron la marcha por la carrera, á fin de poner tierra por medio.

Ya en la calle de Cuarte, doblaron por la de Teruel, y creyendo nuestro amigo cortarles la retirada volvió por la del Norte, pensando que allí hay un cuartel de la benemérita, cuyos individuos podrían auxiliarle.

En lo de la existencia del cuartel, si que acertó, porque, efectivamente, existe al extremo de la última citada calle; pero en lo del auxilio, no fue tan afortunado.

Ya en dicha calle, encontró á un guardia civil, á quien expuso brevemente su objeto, y cómo podían ser cogidos los tres pilletes, (con perdón de éstos sea dicho, si sólo se entretenían), á lo que el guardia replicó que él no podía, y que se llegara al cuartel, al que, efectivamente llegó, y preguntó á un señor oficial, que iba dando órdenes apremiantes á varios individuos y un cabo. Al expresado oficial, y con toda cortesía, expuso nuestro amigo el objeto de su matutina é improvisada visita al cuartel; pero el citado señor se excusó también, diciendo que no podía disponer de nadie, porque esperaban la visita del Capitán general.

—¿Y los pilluelos?—pensaba el amigo, y tuvo que renunciar á ellos.

Fuese al cuartelillo ó retén de la Guardia municipal de la calle de Guillem de Castro, junto á las torres de Cuarte, pero estaba cerrado; á la comisaría de la plaza del Pilar, donde halló al cabo de guardias de Orden público, y preguntado si tenían á disposición fuerzas que destinara para aquella barriada, contestó que no, que ahora hasta se la suprimido la pareja que daba guardia junto al consulado alemán, mientras duraba la guerra.

Las consecuencias del hecho narrado son: 1.º Que hasta que se les ocurra á tres pilluelos cualesquiera reventar las cañerías del gas para dejar una barriada á oscuras y unas casas sin alumbrado ni gas. 2.º Que hace solo unos tres meses ocurrió el mismo hecho en los mismos sitios, pero entonces se consumó el robo de las cañerías. 3.º Que las autoridades encargadas de usar la fuerza, parece que no pueden hacerlos: unas veces porque deben recibir visitas y otras porque no disponen del número de in-

dividuos que son necesarios; sin que se le ocurra á nadie que un sitio como la estación de Liria (vía ancha), no debería estar nunca sin vigilancia, que debería extenderse, en las horas que no hay trenes, por los alrededores; y 4.º Que la barriada de Cuarte, Fresquet, Pérez Escrich, Marín y Santa Julia, y otras que habrá, carecen en absoluto de vigilancia, campando los malhechores por sus respetos y soliviantando los ánimos de vecinos y propietarios.

Con frecuencia han mandado éstos sus quejas á la prensa, sin que jamás se les haya atendido, ni en esto, ni en la urbanización de la calle de Santa Julia, que no tiene las aceras ni los pasos adecuados necesarios, contra lo que disponen las Ordenanzas municipales (art. 320), ni alcantarilla de desagüe.

Como esto parece ser una dejación de obligaciones por parte de quien se comprometió á cumplirlas mediante el cobro de las contribuciones y arbitrios, nuestro amigo creyó llegado el caso de llamar la atención de las autoridades, propietarios y vecinos, para que manifestasen de un modo explícito: las primeras, si se inhiben de la vigilancia y del cumplimiento de las Ordenanzas en lo que concierne á la Policía urbana de dicha barriada, y si que de lograrse esta manifestación, ó por la táctica y actitud pasiva de las mismas, se agrupen los otros (vecinos y propietarios), se armen en somatén, organicen rondas volantes por turnos, ó lo que sería más cómodo para todos, reservar el producto de las contribuciones de inmuebles, recargos, cédulas, inquilinatos, etc., para pagar una brigada de vigilantes nocturnos y diurnos.

Decir, en una palabra, á los administradores:—Vuestros actos, ó mejor dicho, vuestra inactividad, no nos conviene. Queda roto el contrato bilateral por incumplimiento de los servicios prometidos á cambio de los pagos que religiosamente hacemos. Estamos ya cansados de tal manera de administrar, y solo queremos una cosa: que de hoy en adelante no nos administréis. Veremos si nosotros, los interesados, los valencianos, con nuestra organización autónoma, lo hacemos mejor; porque peor ya no es posible.

Los contribuyentes que se hallen en este caso y quieran formar parte de la "Liga para la defensa de la propiedad (comunal y particular) y del orden bien entendido", envíen su nombre y nombre por escrito, dirigido al firmante, en la Redacción de LA CORRESPONDENCIA DE VALENCIA.

Porque no es de creer que se impida este generosa actuación y se use de la fuerza, que no se emplea para perseguir á los criminales y á los que no cumplen las leyes, contra los que se proponen hacer eficaz el cumplimiento de éstas.

¿Tendría el caso que ver?

J. P.

¿Para qué quiere usted perder su tiempo tostando café?

Comprelos usted crudos en el ALMACEN de BACALAO de esta plaza, Mercado, 55, y los tostaremos gratis, á presencia del comprador, en lotes de 25 kilogramos.

GRATIS — COMPLETAMENTE — GRATIS

Contra el tifo
AL COMERCIO.—Como hay gente que utiliza mi nombre y emplea vales falsos para realizar algún tino, aviso al comercio en general para que á nadie entregue nada para mí.—F. Sebastián Bonafé.

GRAN LICOR HIGIÉNICO
Kola Cortals
EXIASE SIEMPRE LEGÍTIMO.

A los propietarios

Libritos de cien hojas de recibos taionarios para el pago de alquileres. De venta en la Administración de este periódico, al precio de una peseta veinticinco céntimos.

Yoghourt y Kefir
Verdadero Fermento Láctico.
Preparación de Suero de Leche.
Gruña Moróder, Paz, 18.



D. Pedro Lahoussere Lateulade

Vicepresidente de la Cámara de Comercio Francesa, Director del Banco Comercial Español, Miembro del Consejo de Administración del mismo.

Falleció el día 7, á las cinco de la tarde

habiéndole recibido los auxilios espirituales

R. I. P.

El señor Cónsul de Francia en Valencia, el presidente del Consejo de Administración del Banco Comercial Español, los presidentes de la Sociedad Francesa de Beneficencia, de la Cámara de Comercio, Alianza y Amicale francesas, sus señoras hermanas doña María, doña Teresa y doña María Juana, su hermano político don Clemente Lavie Laborde y sus sobrinos (ausentes) participan á sus amigos tan sensible pérdida y les ruegan asistan á la conducción del cadáver, que se verificará mañana, á las nueve, desde la casa mortuoria, Don Juan de Austria, 25.

No se reparten esquelas.

Hasta que no haya tiros

EL DIRECTO MADRID-VALENCIA

Lo que refiere el presidente de la diputación de Madrid, señor Fernández Jiménez.—Por los cauces de la esperanza.—En las proximidades del conflicto de orden público

—Si la energía y la constancia son la garantía del éxito, el nuestro está asegurado. Tenemos fe absoluta en la justicia de nuestra causa.

—¿Fe absoluta?

—Sí, señor; fe absoluta.

—¿Y en los poderes públicos?

—Le diré á usted. La conveniencia de la construcción del directo á Valencia es tan indiscutible en el orden de necesidad nacional estratégica y comercial, que pasma el pensar cómo no se ha realizado aún.

—Por Dios! ¡Calle! no remueva usted toda una historia política que no conoce la gente y que ya hemos olvidado algunos.

—Sin este ferrocarril, nuestra "costa azul" queda relativamente indefensa y á merced de que la codicia extranjera pueda impunemente invadir nuestro bello litoral. No digamos nada de nuestras Baleares, tan necesarias de sentir más cerca la vigorosa hermandad del centro de España.

—El centro de España... una mera negación.

—Conviéndale usted conmigo en que es una vergüenza que Cuenca, por su situación geográfica, distante no más de dos horas de la costa, tarde hoy dieciocho horas en buscar tal comunicación.

—No hace falta esforzarse. Solo el enunciado convence. Escasamente en contrarán ustedes media docena de impugnadores al proyecto. Solo que hace falta formar opinión; busquen ustedes algún obstáculo y preséntelo á las muchedumbres. Estas se encargarán de hacer factible la idea. ¿No habrá por ahí un político, de los altos, que quiera hacerse impopular? Sería topar con el éxito.

—Aparte sus bromas, yo sé afirmo que nuestros parlamentarios están dispuestos á todo, sin distinciones de ningún género. Les sirve de estímulo el saber que el trabajar por sus respectivas provincias es colaborar por España.

—¿Toda una filosofía política!

—De los jefes de agrupaciones parlamentarias no hemos recibido sino promesas halagadoras. Mañana, como diputado por Madrid y como balear, es de los más entusiastas. Alhucemas, Dato y Alba nos han ofrecido su apoyo de convencidos.

—¿Y Cambó?

—Pues fíjese bien. Cambó nos ha dicho que para convertirse en partidario decidido de la inmediata construcción de esta línea, no hay más que mirar el mapa de España.

—¿Cosa singular! La gente, en cambio, le atribuye una hostilidad sor da. Créese que el directo, Madrid-Valencia mataría la cuestión catalana. Dándole á Valencia la importancia que tiene Barcelona, la misma competencia borraría el pleito regionalista.

—¿Demasiado sutil es eso!

—Más vale así. Siga usted.

—De cómo piensan los republicanos tenemos como sintoma el interés grandísimo de Castrovido, diputado por Madrid. El Gobierno es nuestro

aliado preferente. Romanones deja constantemente escapar en sus promesas su condición de madrileño, y esto, como la más firme garantía de que se hará el directo. Don Amalio Jiménez, que siente por Valencia un gran amor, nos estimula á diario para seguir en el camino emprendido. El ministro de Fomento llevará un proyecto de ley al Consejo del lunes y procurará que en esta semana se lea en las Cortes. Y no olvide usted que hay un madrileño que es el más fervoroso propulsor de toda obra grande y progresiva, y que hace mucho tiempo viene indicando la preferencia que ha de darse á esta vía férrea. Excuso decirle que me refiero al Rey.

—¿Abdicaría! ¡Felicidades! ¿No queda nadie por nombrar?

—Nuestro propósito fundamental es que el Estado contraiga el compromiso, garantizado por una ley especial, de construir y explotar por su cuenta este ferrocarril. Nos opondremos, con la consideración debida, á que esta línea sea incluida en el plan y sistema general de las estratégicas y secundarias.

—Ya salieron los tiros.

—¿Qué tiros?

—Los que tienen que salir fatalmente.

—Queremos que presida el compromiso de su construcción la misma pureza en el orden económico que informa el proyecto frontera Algeciras. Los pueblos á que afecta darían lo que fuera preciso para ir á un concurso de prelación que nos garantizase la preferencia sobre cualquier otra línea; pero es que este ferrocarril nuestro, por muchas razones, ya repetidas en distintas ocasiones, merece y debe obtener una ley especial y excepcional. La construcción de este ferrocarril no es solo una cuestión local ó regional, sino también de seguridad para el Estado.

—Verdaderamente, el directo trastorna toda la geografía nacional. A Madrid, centro de Castilla y centro de España no se le podían devolver los pinares que lo rodeaban antes de reinar Felipe II; pero el páramo va á sentir de más cerca el aliento salinoso de la playa levantina. Efectos de magia.

—No; necesidades económicas, querido amigo. Constituye usted la historia de la Reconquista, que es el instante optimista de España. Los cristianos peleaban con más tenacidad que los moros; pero era porque les acompañaba la codicia de poseer las casas y los campos del enemigo, mientras que los moros no podían anhelar nada de los cristianos, que vivían en la miseria.

—Por caridad! Deje algo al espíritu.

—España es un país de montañas, y esas montañas, que le dan tanto encanto, son la causa de su atraso. España es un país que ha de poner el esfuerzo para disfrutar del agua. Faltan caminos que den acceso á los rincones deliciosos de las serranías, á los valles encantadores que se esconden en los repliegues del terre-

no... Por eso, este ferrocarril directo, que acorta notablemente las distancias...

—No olvide usted que los políticos son los antipodas de los geométricos.

—Si no se trata de política, se trata solo de España. Ahora que ello requiere el esfuerzo de los políticos. Y todo por escalas, por grados, por...

—¿Me permite usted? Cuenta Thae keray que en la etiqueta de la antigua corte de Madrid se abrazó un Rey porque no llegó un chambelán para que cogiese al camarero mayor que suplicase al camarero menor que pidiera á la dama de cámara que ordenase á la doncella de servicio que trajese una jarra de agua para verterla sobre las ropas de su majestad. ¿Cree usted que tiene esto relación con el directo?

—Por no desairarle diré que sí; pero añadiré á usted que este movimiento que surgió con motivo de una conferencia que di en la Cámara de la Propiedad, lo sacaremos á la calle en cuanto surja la menor dificultad. Pero así como estamos dispuestos á proceder con toda energía, queremos hoy guardar una corrección lo más exquisita posible.

—¿Vuelven los tiros!

—No terminará nuestra misión sin conseguir la aprobación de la ley y sin conseguir que ésta se haga efectiva. Este proyecto tendrá muchos enemigos, no lo dudajo; pero les llevamos á éstos la ventaja de que no se atreverán á dar la cara.

—Según eso...

—Según eso, se deduce que no son precisas actitudes violentas; pero se deduce también, que si fueran indignables no se escatimarían.

—¿Ya están los tiros otra vez!

—Pero, ¿de qué tiros habla usted?

—Ah! Pero usted no se ha enterado? Pues nada, muy sencillo, muy lógico; hasta que en las calles de Valencia no se escuchan unas detonaciones, pocas, con pocas bastantes, no sufren ustedes con el directo.

—¿Hombre!

—Sí, es muy sencillo. Solo que el plazo va expirando, y los valencianos se exponen á engrosar el número de las vírgenes fátuas de la parábola.

(De "Heraldo de Madrid", llegado hoy.)

ANTONIO CASES.

■■■■■

Conferencia de Sassone

En el Ateneo Radical (plaza de Pellicers, núm. 1), dará mañana, á las diez de la misma, una conferencia el aplaudido autor Sr. Sassone, desarrollando el tema "La guerra mundial". Se invita al acto á todos los socios y familias y á los admiradores del insigne literato.



EL ÁNGEL

Pilarcita Fuster y Riera

ha subido al cielo, á los tres años de edad, el día 11 de febrero, á las dos de la tarde

Sus desconsolados padres, abuela, hermanos y demás familia bonificada á Dios por su soberana voluntad é invitan á sus amigos á la conducción del cadáver, que tendrá lugar mañana, día 12, á las cuatro de la tarde, desde la casa mortuoria, Avenida de Navarro Reverter, 80, principal, hasta la plaza de San Agustín, por lo que quedarán agradecidos.

COSAS DE NUESTRO AYUNTAMIENTO

Otra vez el puente del Mar en peligro. La comisión de Caminos contra el acuerdo de las fuerzas vivas

Llamamos la atención de la opinión pública, y muy especialmente de las entidades y fuerzas vivas de Valencia, que con tan patriótico celo protestaron de la proyectada reforma del puente del Mar, porque en el Ayuntamiento vuelve á prevalecer este criterio y se trata de hacer caso omiso del acuerdo unánime de la Asamblea de fuerzas vivas.

Esta burla, tramada en el seno de la comisión de Caminos, para favorecer ciertos intereses particulares, tenemos la seguridad de que no prosperará. Valencia está interesada en el asunto, y las entidades que ya protestaron una vez, volverán, sin duda, á protestar ahora más energicamente para impedirlo. No es tolerable que después de haber sido de signada por el Ayuntamiento una resolución del seno de esta Asamblea, para que, en compañía del representante del mismo, señor Montañés, estudiara el asunto, se quiera ahora hacer mangas y capotes de los acuerdos tomados.

Es el caso que al reunirse la comisión de Caminos para estudiar los acuerdos de la ponencia designada al efecto, y que especifican el emplazamiento del puente, anchura, rasantes, etc., etc., como ya el público conoce, hubo quien se mostró contrario en un todo á que se construyese el gran puente que dá acceso al camino del Grao. Aunque la comisión se dejó convencer fácilmente de esta enormidad, cuyo secreto conocemos, no se pudo formar ningún acuerdo, porque el señor Montañés, presidente de la ponencia nombrada por el Ayuntamiento, no estaba presente.

Al ser que se trata de aprobar en la próxima reunión de la comisión de Caminos, que se ensanche el actual puente del Mar, y que en vez de construirse el puente á la Granvía,

se construya al camino de Tránsito. Todo esto siguiendo el criterio de que los acuerdos de la ponencia nombrada al efecto por el Alcalde señor Valentín no deben tomarse en cuenta para nada, ya que "las fuerzas vivas no tienen nada que ver, en las cosas del Ayuntamiento".

Y nosotros llamamos la atención del público y de las fuerzas vivas que han intervenido, porque sabemos que ya el técnico de la casa está trabajando en la confección de un proyecto de reforma del puente del Mar y que se trata de reunir extraoficialmente á los concejales de la mayoría para convencerlos de que se debe construir el puente del camino de Tránsito, en vez del de la Granvía.

Nosotros creemos que no hay in compatibilidad ninguna entre los dos puentes. Los dos se necesitan. Pero es de mucha más urgencia el de la Granvía, que nos una con el mar. Así lo han reconocido todos, porque es de sentido común que el enorme tráfico del camino del Grao se extravenga al llegar al actual puente. Este, recordado, se ateará y no servirá para lo que se desea. Y como la hermosa Granvía no se ha hecho pa' a que quede muerta entre la estación del Norte y el río, precisa la construcción de un gran puente que le dé salida y al mismo tiempo descongestione el puente del Mar.

Todo esto es clarísimo. Pero se trata ahora de torcer la opinión, con habilidades "para favorecer con la expoliación á un íntimo que tiene solares á la otra parte del camino de Tránsito". Ésta es la verdad clara del suceso.

Ya saben, pues, las fuerzas vivas de Valencia que deben estar sobre aviso para impedir esta nueva atrocidad.

La comisión de la Autonomía Valenciana

Como quiera que hasta nosotros llega reiteradamente la pregunta de cuándo se dará á conocer públicamente el pensamiento de la comisión que estudia el trascendental asunto de la Autonomía Valenciana, nosotros nos permitimos trasladar la citada dependa al presidente de la Diputación, bajo cuyos auspicios se inició la reciente campaña autonomista de Valencia.

Solicitó nuestra Diputación provincial la opinión de todos los sectores valencianos acerca de aquel problema, y todos accedieron á su petición aportando su pensamiento. El valencianismo, no solamente ofreció su concurso, exponiendo su patriotismo ó íterio. Por un momento pareciera que los valencianos sacudían todas las indiferencias de su idiosincrasia y que la Autonomía iba á ser el motor de inusitadas actividades valencianas. El pueblo y los estudiosos aportaban entusiasmos é ideas. Se entreveía un ideal y la pasión encendida los corazones; el momento no podía ser más propicio para una obra seria de valenciana renovación.

¿Y qué se ha hecho? Se nombró una comisión de técnicos para que, trabajando sobre las opiniones expuestas, se elaborase un programa autonomista. Esto estaba bien, pero á condición de que la comisión no fuese un trámite á lo burocrata español, destinado á dar santa tierra á entusiasmos y estudios, á servir de silencioso sepulcro á las vivas pasiones de un día. Por ello nosotros, requeridos con insistencia, preguntamos: ¿Es que la comisión nombrada para formular las bases de nuestra Autonomía quiere ser ceniza y no llama? ¿Quiere ser tumba triste y no cima esperanzadora? La lentitud con que procede nos hace ser pesimistas.

Asamblea Valencianista

Ultimados ya todos los trabajos de organización, el día 23 del corriente mes se celebrará en esta ciudad una importante Asamblea Valencianista, en la cual se ha de nombrar la comisión de Acción Política, encargada de unificar é intensificar la actuación valencianista.

Son muchas las Sociedades que hasta ahora se han adherido, las cuales, con arreglo á las bases aprobadas, en esta oportunidad fueron insertadas en estas columnas, delegarán en uno de sus socios para formar parte de la citada comisión, á más de celebrarse una votación para la elección de tres valencianistas que, juntamente con los representantes de las expresadas Sociedades, compondrán tan importante comisión.

Oportunamente daremos á conocer á nuestros lectores cuantos detalles se vayan ultimando respecto á la celebración de la misma.

■■■■■

EL COMERCIANTE ó INDUS-

TRIAL QUE NO ANUNCIE SUS

PRODUCTOS, NO DEBE QUEJARSE

DE QUE NO SE FOMENTEN SUS

NEGOCIOS; PUES SABIDO ES

QUE CUANTO MAYOR ES LA PU-

BLICIDAD, MÁS SE VENDE. EL

QUE LO DICE, QUE ANUNCIE

DURANTE UN MES Y DESPUES

COMPARE Y SE PERSUADIRA DE

ELLO.

INFORMACION TELEGRAFICA Y TELEFONICA

Internacional: RADIO — Nacional: MENCHETA — Alicante: OROZCO — Castellón: BAIDAL — Barcelona: CARRERA — Sevilla: SERRANO

Información nacional De la noche y madrugada

El Consejo de ministros terminó a las ocho de la noche, manifestando el conde de Romanones a la salida que había sido exclusivamente administrativo. El ministro de la Gobernación facilitó una nota oficiosa a los periodistas, concebida en los términos siguientes: "El ministro de Gracia y Justicia transmitió al Consejo el informe del inspector enviado a practicar una visita al penal de San Miguel de los Reyes de Valencia, y anunció que se propone extender estas inspecciones a los demás establecimientos penitenciarios. El ministro de Hacienda dio cuenta de la distribución de fondos para el mes corriente; de varios expedientes en tramitación; de un proyecto de ley sobre repartimiento de consumos, y de los varios e interesantes antecedentes para redactar un decreto sobre procedimientos para interceptar un concierto económico con las Vascongadas. El ministro de Fomento dio cuenta de varios expedientes de obras por administración, y de un proyecto de ley reformando el artículo 23 de la ley sobre Expropiación forzosa; otro sobre la red para la distribución de energía eléctrica, y un real decreto sobre reforma de la policía minera. Los ministros de Fomento, Gobernación, Guerra, Marina, Instrucción y Asistencia social dieron cuenta de expedientes de sus respectivos departamentos, en tramitación. El señor Jiménez dio cuenta del planteamiento y desarrollo de los conflictos obreros planteados al presente; de la solución de las huelgas de Alcoy, Sevilla y Valencia, y del curso de la de Cádiz, indicando, de paso, las medidas adoptadas para su terminación. El conde de Romanones transmitió al Consejo de ministros las primeras impresiones que le comunicó, a raíz de su toma de posesión, el alto comisario en Marruecos, señor Berenguer. Tratándose, finalmente, de las tareas parlamentarias, fijándose, con la mayor detenición, en el debate económico."

El Consejo acordó también presentar a las Cortes un proyecto de ley para constituir por cuenta del Estado el ferrocarril directo de Madrid a Valencia. El jefe del Gobierno, conversando con los periodistas, confirmó la anterior noticia.

Advertencia El turno de averías ha correspondido hoy a Telégrafos. Según nos ha comunicado la Agencia Mencheta en telefonema, Telégrafos, por tener avería en la línea, se ha negado a admitir las conferencias de números de la Lotería.

Con el fin, pues, de que nuestros lectores no se viesen privados de este servicio, y a pesar de resultar para nosotros un verdadero sacrificio pecuniario, hemos tomado estos números en conferencias telefónicas. Teniendo en cuenta que la línea telefónica también funciona mal, y que los números tomados al oído no ofrecen grandes garantías de acierto, nos permitimos advertir a nuestros lectores que no respondemos en absoluto de la exactitud de los premios. Así nos obliga a hacerlo constar nuestra sinceridad.

La Lotería

(Prohibida la reproducción) LISTA GENERAL recibida por telégrafo, y salvo error de transmisión de los números premiados en el sorteo celebrado en Madrid el día 11 de febrero de 1919. Premios mayores CON 120.000 PESETAS 14721 Silla-Barcelona CON 65.000 PESETAS 5352 Palamós-La Lina CON 25.000 PESETAS 12301 S. Fernan.-Sevilla CON 2.000 PESETAS. 933 Sevilla. 5456 San Sebastián-Madrid. 10563 Madrid. 11505 Málaga-Barcelona. 13803 Málaga-Jerez. 19159 S. Sebast.-Vallad. 19204 Barcelona. 24473 Bilbao. 27195 Algeciras. 30857 Valencia.

CENTENA

Table with 10 columns of numbers: 068 137 147 156 160 164 230 257 268 311 317 344 359 371 390 433 524 529 541 550 574 624 674 677 750 761 766 776 804 807 816 833 849 845 849 928 935 942 947 953 966 989 997

MIL

Table with 10 columns of numbers: 009 011 058 104 112 125 153 158 161 170 195 209 240 330 400 412 506 526 549 554 557 599 600 682 699 705 710 775 781 786 853 863 875 880 925 955 967

DOS MIL

Table with 10 columns of numbers: 004 041 064 097 127 198 202 289 415 434 442 538 542 553 569 584 597 660 666 709 780 835 851 933 985 987 996

TRES MIL

Table with 10 columns of numbers: 052 080 100 125 144 182 200 213 223 337 366 368 370 380 404 407 499 443 445 468 487 530 536 574 666 678 739 791 799 815 928 929 958 967

CUATRO MIL

Table with 10 columns of numbers: 004 069 104 107 151 197 266 269 318 330 352 365 366 420 456 502 505 574 575 637 697 728 755 758 768 816 825 831

CINCO MIL

Table with 10 columns of numbers: 014 071 075 100 103 116 123 133 149 194 284 335 337 383 390 398 422 425 439 457 464 543 527 538 613 628 647 671 672 705 715 731 794 834 873 874 891 962 990

SEIS MIL

Table with 10 columns of numbers: 007 024 046 087 192 209 225 300 350 364 382 384 405 408 418 427 478 486 487 493 511 551 596 663 608 619 654 657 670 687 729 763 768 804 816 819 850 935 946 968 972

SIETE MIL

Table with 10 columns of numbers: 086 088 104 136 172 203 287 308 349 432 475 492 502 520 548 578 638 722 727 734 764 813 833 887 953 982 984 990

OCHO MIL

Table with 10 columns of numbers: 004 047 051 133 143 226 255 307 303 339 365 400 410 453 459 460 519 544 544 551 557 643 703 779 813 817 860 874 917 924 977

NOUEVE MIL

Table with 10 columns of numbers: 002 009 020 051 143 150 161 167 168 173 185 200 203 234 262 265 268 290 375 393 410 414 459 497 517 568 612 613 700 712 774 775 804 811 836 882 926 938 946 959

DIEZ MIL

Table with 10 columns of numbers: 021 052 057 091 097 121 137 179 189 214 241 244 267 297 438 470 488 548 562 571 673 677 697 709 725 747 774 785 845 854 865 879 903 915 933 947 954 978

ONCE MIL

Table with 10 columns of numbers: 002 009 017 027 032 078 100 112 146 171 187 189 212 238 239 241 251 285 289 301 380 453 478 489 492 539 546 553 558 571 610 749 765 784 810 828 834

DOCE MIL

Table with 10 columns of numbers: 024 059 077 095 136 138 167 194 215 220 224 263 348 351 432 433 436 440 464 491 563 584 601 607 664 695 825 875 881 914 985

TRECE MIL

Table with 10 columns of numbers: 008 021 058 069 080 090 112 134 137 156 200 209 257 259 315 327 339 390 410 471 494 500 563 600 614 633 647 640 670 692 824 846 939 942 947 949 962 984

CATORCE MIL

Table with 10 columns of numbers: 019 024 075 134 159 163 196 208 214 226 276 349 357 407 435 483 484 492 508 510 514 592 640 650 709 763 769 796 863 875 970 991

QUINCE MIL

Table with 10 columns of numbers: 002 005 053 068 099 116 149 193 194 245 255 267 280 289 330 344 354 407 408 516 628 647 649 658 677 714 721 729 774 777 838 906 918 936 978

DIECISEIS MIL

Table with 10 columns of numbers: 002 048 104 167 168 249 257 263 372 373 278 285 289 338 356 359 365 367 399 470 485 503 546 534 615 627 630 639 788 804 809 845 849 914 915 920

DIECIOCHO MIL

Table with 10 columns of numbers: 008 054 064 100 136 141 142 143 169 177 186 210 250 267 303 332 341 343 450 463 481 496 502 505 519 575 576 582 593 670 708 737 749 772 831 855 878 885 990

VEINTE MIL

Table with 10 columns of numbers: 008 382 425 516 596 668 617 881 937 954

Senado

Abierta la sesión, el general OCHANDO pide al Gobierno adopte medidas para resolver los conflictos obreros en Sevilla. Dice que en muchos pueblos de Andalucía los anarquistas obligan a los obreros a abandonar el trabajo. Se aprueban varios dictámenes, y se levanta la sesión.

Noticias de provincias BARCELONA

Lo que dice Cambó Barcelona 11.—A primera hora de la noche consiguieron ver los periodistas al señor Cambó, que llevó ayer un día atareadísimo. "No nos hemos reunido—dijo—ni siquiera nos lo habíamos propuesto, no ya los parlamentarios, ni tan solo el comité ejecutivo formado por los señores Lerroux, Junyent y yo. No me explico la expectación existente. Yo quedo aquí porque mañana se reunirá el Consejo de la Mancomunidad, y tengo interés en asistir a esa reunión. Con quienes he hablado ha sido con los señores Sedó y Moles, que saldrán esta noche para Madrid, en unión de otros parlamentarios."

Los estudiantes Los estudiantes de la Universidad han fijado un plazo para que el ministro conteste a la petición que formularon para que se les permita constatar en clase en idioma catalán a las preguntas de los profesores.

Petardos Anoche, en el paseo de Gracia, esquinada a la del Rosellón, hicieron explosión dos petardos, cargados, al parecer, con pólvora sola. Dichos petardos fueron colocados en los soportes de un arco voltaico. El gobernador dice que un sujeto (no ha dicho quién) que pasaba en el tranvía, vio a unos muchachos que colocaban un objeto en el sitio en que explotaron los petardos. A consecuencia de la explosión resultó herido un joven llamado Costa P. Antonie, que fue asistido en el dispensario del paseo de Gracia.

En el gobierno civil Hoy ha visitado al gobernador civil el alcalde de Sitges, para hablarle del proyectado Paseo Marítimo. El expediente se encuentra en el ministerio de Fomento, pendiente del informe de la Dirección general de Obras públicas. Al alcalde de Sitges se le ha concedido la encomienda de Isabel la Católica. También ha visitado al gobernador civil el alcalde de Mataró, para hablarle del abastecimiento de harinas y de algunas aclaraciones referentes al régimen del comité algodonero.

SEVILLA Venta de una ganadería Sevilla 11.—Se ha firmado la escritura de venta de la ganadería de don José Gamero Cívico y del cortijo de los Ojuelos, en 1.400.000 pesetas, a los señores de Goussier.

De la huelga Han reanudado el trabajo 22 gremios no federados, siguiendo los federados la huelga. El gobernador ha obligado a los patronos entreguen los carros, que serán conducidos por militares, efectuándose los transportes a las fábricas, comercios y mercados de artículos de primera necesidad que se hallaban en las estaciones y en el puerto. Los tranvías han reanudado el servicio, pero en la plataforma soldados.

Se han circulardo órdenes severísimas a la Guardia civil que en gran número circula por las calles. Los huelguistas se hallan en actitud expectante. Se han registrado coacciones. Hay pánico y el ambiente es de intranquilidad. Los patronos se han negado a tratar con el Comité de huelga de la federación.—Serrano.

Una ciclon Sevilla 11.—En la madrugada de ayer se desencadenó un terrible ciclón, que duró muchas horas, causando daños enormes en las arboledas y los campos.

El socialista Egocheaga El propagandista socialista Egocheaga ha celebrado una reunión con los delegados de los gremios no federados, y en ella se ha acordado formar una nueva confederación. Egocheaga ha comenzado por brindarse a los metalúrgicos para solucionar la huelga pendiente, ofreciéndoles de antemano el apoyo en metálico de los socialistas. La tendencia de Egocheaga es matar la Federación que está integrada por elementos anarquistas.

Las cigarreras

En el barrio de Triana, un grupo de cigarreras apedreó un tranvía, rompiéndole todos los cristales. La Guardia civil disolvió el grupo de alborotadoras.

Panadero atropellado En la plaza de Argüelles, los huelguistas han arrebatado a un panadero todo el pan que llevaba. La benemérita dio una carga, y los huelguistas huyeron, dejando en poder de los guardias tres presos, que fueron llevados al juzgado.

Un reto El anarquista Sánchez Rosa ha publicado en la prensa una carta de tonos violentísimos, aceptando el reto que le lanzó Egocheaga para una controversia en público, con objeto de demostrar que la Federación local se inspira en móviles ruines, y llevará al obrero a la desolación. Ha despertado interés la controversia entre ambos oradores.—Serrano.

CASTELLON Lluvia.—Incendio.—Temporal Castellón 11.—Sigue lloviendo sin cesar. Esta madrugada, a las dos se ha declarado un formidable incendio en la serrería mecánica que don Salvador Aleón tiene situada, en la carretera de Lopera, quedándose solamente del edificio una techumbre del departamento de máquinas. No han ocurrido desgracias personales. Sigue reinando fuerte temporal en el mar.—Baidal.

Una denuncia Lisboa 11, 16.30.—La prensa reproduce la denuncia formulada por un periódico de Badajoz, indicando la casa en que se reúnen los conspiradores monárquicos portugueses en aquella ciudad, según referencias de los mismos monárquicos, que se daban de las simpatías que les dispensan las autoridades españolas.

El servicio telegráfico Lisboa.—El diario "Las Noticias", ocupándose de las comunicaciones telegráficas entre Madrid y Lisboa, pide a la dirección de telégrafos de Portugal el establecimiento de una nueva línea, para cuyo objeto la Dirección de Telégrafos española cedió hace seis meses 30 toneladas de hilo de cobre.

El presidente acamado Lisboa.—El presidente de la República pasó en automóvil abierto por las calles de Lisboa, siendo aclamado con entusiasmo por el pueblo.

Soldados a la guerra Lisboa.—Todos los soldados y cabos del segundo y cuarto regimientos de caballería que tomaron parte en la revolución monárquica de Montserrat serán enviados al frente de batalla, por reconocerse que fueron inconscientemente arrastrados por los oficiales.—Radio.

Las aspiraciones de los republicanos portugueses Lisboa 11, 11.30.—Aunque se celebró en esta capital una importante reunión de los elementos más significativos de todos los partidos republicanos y socialistas portugueses, siendo votada por unanimidad una moción, en la que se contienen las aspiraciones de dichos elementos, en esta forma: Que sean separados del ejército todos los oficiales reconocidos como monárquicos, perdiendo todos los derechos que les concedía su carrera. Que se exija la dimisión a todos los funcionarios del continente y colonias del extranjero reconocidos como monárquicos. Que sean suprimidos todos los periódicos que fomenten la discordia en la familia republicana. Que se consideren como cómplices de los monárquicos todos los paisanos y militares que con palabras o actos procuren la desunión de la familia portuguesa, contribuyendo a que se prolongue la guerra civil. Que el actual Parlamento vote desde luego, en principio, su disolución. Que después de liquidado el movimiento monárquico sean disueltas las Cámaras, celebrándose en todo el país elecciones de diputados, senadores y concejales. Que el gobierno adopte eficaces medidas para el abaratamiento de las subsistencias, que es el anhelo de las clases populares. Que se proceda al inmediato castro urbano, prohibiendo el aumento de los alquileres de las casas. Que dimitan todos los directores de cárceles que hayan maltratado a los presos políticos. Que se proceda judicialmente contra todos los funcionarios que cometan arbitrariedades en el ejercicio de sus funciones. Que todos los presos monárquicos continúen incomunicados hasta la terminación de los sucesos, debiendo aplicarse las penas señaladas a los crimenes de lesa patria. Que sean confiscados los bienes de los monárquicos complicados en la insurrección, destinándose a pagar los gastos de la ropa y raciones militares. Que el gobierno ejecute un plan de reformas sociales atendiendo a las indicaciones socialistas de los obreros sindicados. Que el gobierno ordene el regreso al continente de todos los individuos deportados por cuestiones políticas y sociales. Antes de terminar la reunión eligióse la comisión encargada de gestionar del gobierno la realización de estas aspiraciones.—Radio.

Disturbios San Salvador.—Telegramas de Tegucigalpa dicen que en Honduras han estallado grandes disturbios, habiendo sido asesinado el ministro del Interior señor Megía.

Derrota Varsovia.—Las tropas polacas han franqueado el Niemen, habiendo desbaratado en el puerto y derrotado a los bolcheviques.

Proyecto Berna.—En la Conferencia el socialista Henderson leyó un proyecto de legislación de trabajo. Intervinieron el diputado español señor Besteiro, el argentino Thomas y el inglés Stithie. Ha llamado la atención el hecho de que la Conferencia sindicalista trata a del mismo asunto.

Informe París.—En el informe presentado por el mariscal Poch al Consejo superior interaliado de guerra, da el grave aviso relativo a la posibilidad de la renovación del espíritu agresivo de Alemania, estimando que esta nación es capaz de poner en pie de guerra, en dos meses, tres millones de hombres, mientras que los aliados, en igual plazo, según el plan de desmilitarización, solo opondrían en 1.º de abril 1.800.000 hombres, y ello haría imposible la renouación de la guerra en buenas condiciones. Las condiciones de la renovación del armisticio en 17 de los corrientes deben ser más duras. El Consejo de guerra estudia la conveniencia de que Alemania entregue toda su artillería, y se le impondrá la obligación de que reduzca su ejército a 25 divisiones provistas de ametralladoras, para ejercer la policía interior y ocupación de las ciudades del Rhin, incluído Essen. Después de tan importante debate, se inició la discusión de la cuestión de la entrega de los medios de transporte, modificadas a consecuencia de las alegaciones alemanas.

Nota sobre un accidente París.—La Compañía de ferrocarriles ha hecho pública una nota sobre el accidente ocurrido en Auteuil. Entre los escombros del coche alemán quemado en el subterráneo de Auteuil ha sido encontrado un aparato de relojería, destruido por la explosión, y sin duda colocado dentro de un paquete debajo de los bancos. El desdoblamiento parece dar explicación del accidente.—Radio.

Una denuncia

Lisboa 11, 16.30.—La prensa reproduce la denuncia formulada por un periódico de Badajoz, indicando la casa en que se reúnen los conspiradores monárquicos portugueses en aquella ciudad, según referencias de los mismos monárquicos, que se daban de las simpatías que les dispensan las autoridades españolas.

El servicio telegráfico Lisboa.—El diario "Las Noticias", ocupándose de las comunicaciones telegráficas entre Madrid y Lisboa, pide a la dirección de telégrafos de Portugal el establecimiento de una nueva línea, para cuyo objeto la Dirección de Telégrafos española cedió hace seis meses 30 toneladas de hilo de cobre.

El presidente acamado Lisboa.—El presidente de la República pasó en automóvil abierto por las calles de Lisboa, siendo aclamado con entusiasmo por el pueblo.

Soldados a la guerra Lisboa.—Todos los soldados y cabos del segundo y cuarto regimientos de caballería que tomaron parte en la revolución monárquica de Montserrat serán enviados al frente de batalla, por reconocerse que fueron inconscientemente arrastrados por los oficiales.—Radio.

Las aspiraciones de los republicanos portugueses Lisboa 11, 11.30.—Aunque se celebró en esta capital una importante reunión de los elementos más significativos de todos los partidos republicanos y socialistas portugueses, siendo votada por unanimidad una moción, en la que se contienen las aspiraciones de dichos elementos, en esta forma: Que sean separados del ejército todos los oficiales reconocidos como monárquicos, perdiendo todos los derechos que les concedía su carrera. Que se exija la dimisión a todos los funcionarios del continente y colonias del extranjero reconocidos como monárquicos. Que sean suprimidos todos los periódicos que fomenten la discordia en la familia republicana. Que se consideren como cómplices de los monárquicos todos los paisanos y militares que con palabras o actos procuren la desunión de la familia portuguesa, contribuyendo a que se prolongue la guerra civil. Que el actual Parlamento vote desde luego, en principio, su disolución. Que después de liquidado el movimiento monárquico sean disueltas las Cámaras, celebrándose en todo el país elecciones de diputados, senadores y concejales. Que el gobierno adopte eficaces medidas para el abaratamiento de las subsistencias, que es el anhelo de las clases populares. Que se proceda al inmediato castro urbano, prohibiendo el aumento de los alquileres de las casas. Que dimitan todos los directores de cárceles que hayan maltratado a los presos políticos. Que se proceda judicialmente contra todos los funcionarios que cometan arbitrariedades en el ejercicio de sus funciones. Que todos los presos monárquicos continúen incomunicados hasta la terminación de los sucesos, debiendo aplicarse las penas señaladas a los crimenes de lesa patria. Que sean confiscados los bienes de los monárquicos complicados en la insurrección, destinándose a pagar los gastos de la ropa y raciones militares. Que el gobierno ejecute un plan de reformas sociales atendiendo a las indicaciones socialistas de los obreros sindicados. Que el gobierno ordene el regreso al continente de todos los individuos deportados por cuestiones políticas y sociales. Antes de terminar la reunión eligióse la comisión encargada de gestionar del gobierno la realización de estas aspiraciones.—Radio.

Disturbios San Salvador.—Telegramas de Tegucigalpa dicen que en Honduras han estallado grandes disturbios, habiendo sido asesinado el ministro del Interior señor Megía.

Derrota Varsovia.—Las tropas polacas han franqueado el Niemen, habiendo desbaratado en el puerto y derrotado a los bolcheviques.

Proyecto Berna.—En la Conferencia el socialista Henderson leyó un proyecto de legislación de trabajo. Intervinieron el diputado español señor Besteiro, el argentino Thomas y el inglés Stithie. Ha llamado la atención el hecho de que la Conferencia sindicalista trata a del mismo asunto.

Informe París.—En el informe presentado por el mariscal Poch al Consejo superior interaliado de guerra, da el grave aviso relativo a la posibilidad de la renovación del espíritu agresivo de Alemania, estimando que esta nación es capaz de poner en pie de guerra, en dos meses, tres millones de hombres, mientras que los aliados, en igual plazo, según el plan de desmilitarización, solo opondrían en 1.º de abril 1.800.000 hombres, y ello haría imposible la renouación de la guerra en buenas condiciones. Las condiciones de la renovación del armisticio en 17 de los corrientes deben ser más duras. El Consejo de guerra estudia la conveniencia de que Alemania entregue toda su artillería, y se le impondrá la obligación de que reduzca su ejército a 25 divisiones provistas de ametralladoras, para ejercer la policía interior y ocupación de las ciudades del Rhin, incluído Essen. Después de tan importante debate, se inició la discusión de la cuestión de la entrega de los medios de transporte, modificadas a consecuencia de las alegaciones alemanas.

Nota sobre un accidente París.—La Compañía de ferrocarriles ha hecho pública una nota sobre el accidente ocurrido en Auteuil. Entre los escombros del coche alemán quemado en el subterráneo de Auteuil ha sido encontrado un aparato de relojería, destruido por la explosión, y sin duda colocado dentro de un paquete debajo de los bancos. El desdoblamiento parece dar explicación del accidente.—Radio.

Una denuncia

Lisboa 11, 16.30.—La prensa reproduce la denuncia formulada por un periódico de Badajoz, indicando la casa en que se reúnen los conspiradores monárquicos portugueses en aquella ciudad, según referencias de los mismos monárquicos, que se daban de las simpatías que les dispensan las autoridades españolas.

El servicio telegráfico Lisboa.—El diario "Las Noticias", ocupándose de las comunicaciones telegráficas entre Madrid y Lisboa, pide a la dirección de telégrafos de Portugal el establecimiento de una nueva línea, para cuyo objeto la Dirección de Telégrafos española cedió hace seis meses 30 toneladas de hilo de cobre.

El presidente acamado Lisboa.—El presidente de la República pasó en automóvil abierto por las calles de Lisboa, siendo aclamado con entusiasmo por el pueblo.

Soldados a la guerra Lisboa.—Todos los soldados y cabos del segundo y cuarto regimientos de caballería que tomaron parte en la revolución monárquica de Montserrat serán enviados al frente de batalla, por reconocerse que fueron inconscientemente arrastrados por los oficiales.—Radio.

Las aspiraciones de los republicanos portugueses Lisboa 11, 11.30.—Aunque se celebró en esta capital una importante reunión de los elementos más significativos de todos los partidos republicanos y socialistas portugueses, siendo votada por unanimidad una moción, en la que se contienen las aspiraciones de dichos elementos, en esta forma: Que sean separados del ejército todos los oficiales reconocidos como monárquicos, perdiendo todos los derechos que les concedía su carrera. Que se exija la dimisión a todos los funcionarios del continente y colonias del extranjero reconocidos como monárquicos. Que sean suprimidos todos los periódicos que fomenten la discordia en la familia republicana. Que se consideren como cómplices de los monárquicos todos los paisanos y militares que con palabras o actos procuren la desunión de la familia portuguesa, contribuyendo a que se prolongue la guerra civil. Que el actual Parlamento vote desde luego, en principio, su disolución. Que después de liquidado el movimiento monárquico sean disueltas las Cámaras, celebrándose en todo el país elecciones de diputados, senadores y concejales. Que el gobierno adopte eficaces medidas para el abaratamiento de las subsistencias, que es el anhelo de las clases populares. Que se proceda al inmediato castro urbano, prohibiendo el aumento de los alquileres de las casas. Que dimitan todos los directores de cárceles que hayan maltratado a los presos políticos. Que se proceda judicialmente contra todos los funcionarios que cometan arbitrariedades en el ejercicio de sus funciones. Que todos los presos monárquicos continúen incomunicados hasta la terminación de los sucesos, debiendo aplicarse las penas señaladas a los crimenes de lesa patria. Que sean confiscados los bienes de los monárquicos complicados en la insurrección, destinándose a pagar los gastos de la ropa y raciones militares. Que el gobierno ejecute un plan de reformas sociales atendiendo a las indicaciones socialistas de los obreros sindicados. Que el gobierno ordene el regreso al continente de todos los individuos deportados por cuestiones políticas y sociales. Antes de terminar la reunión eligióse la comisión encargada de gestionar del gobierno la realización de estas aspiraciones.—Radio.

Disturbios San Salvador.—Telegramas de Tegucigalpa dicen que en Honduras han estallado grandes disturbios, habiendo sido asesinado el ministro del Interior señor Megía.

Derrota Varsovia.—Las tropas polacas han franqueado el Niemen, habiendo desbaratado en el puerto y derrotado a los bolcheviques.

Proyecto Berna.—En la Conferencia el socialista Henderson leyó un proyecto de legislación de trabajo. Intervinieron el diputado español señor Besteiro, el argentino Thomas y el inglés Stithie. Ha llamado la atención el hecho de que la Conferencia sindicalista trata a del mismo asunto.

Informe París.—En el informe presentado por el mariscal Poch al Consejo superior interaliado de guerra, da el grave aviso relativo a la posibilidad de la renovación del espíritu agresivo de Alemania, estimando que esta nación es capaz de poner en pie de guerra, en dos meses, tres millones de hombres, mientras que los aliados, en igual plazo, según el plan de desmilitarización, solo opondrían en 1.º de abril 1.800.000 hombres, y ello haría imposible la renouación de la guerra en buenas condiciones. Las condiciones de la renovación del armisticio en 17 de los corrientes deben ser más duras. El Consejo de guerra estudia la conveniencia de que Alemania entregue toda su artillería, y se le impondrá la obligación de que reduzca su ejército a 25 divisiones provistas de ametralladoras, para ejercer la policía interior y ocupación de las ciudades del Rhin, incluído Essen. Después de tan importante debate, se inició la discusión de la cuestión de la entrega de los medios de transporte, modificadas a consecuencia de las alegaciones alemanas.

Nota sobre un accidente París.—La Compañía de ferrocarriles ha hecho pública una nota sobre el accidente ocurrido en Auteuil. Entre los escombros del coche alemán quemado en el subterráneo de Auteuil ha sido encontrado un aparato de relojería, destruido por la explosión, y sin duda colocado dentro de un paquete debajo de los bancos. El desdoblamiento parece dar explicación del accidente.—Radio.

Una denuncia

Lisboa 11, 16.30.—La prensa reproduce la denuncia formulada por un periódico de Badajoz, indicando la casa en que se reúnen los conspiradores monárquicos portugueses en aquella ciudad, según referencias de los mismos monárquicos, que se daban de las simpatías que les dispensan las autoridades españolas.

El servicio telegráfico Lisboa.—El diario "Las Noticias", ocupándose de las comunicaciones telegráficas entre Madrid y Lisboa, pide a la dirección de telégrafos de Portugal el establecimiento de una nueva línea, para cuyo objeto la Dirección de Telégrafos española cedió hace seis meses 30 toneladas de hilo de cobre.

El presidente acamado Lisboa.—El presidente de la República pasó en automóvil abierto por las calles de Lisboa, siendo aclamado con entusiasmo por el pueblo.

Soldados a la guerra Lisboa.—Todos los soldados y cabos del segundo y cuarto regimientos de caballería que tomaron parte en la revolución monárquica de Montserrat serán enviados al frente de batalla, por reconocerse que fueron inconscientemente arrastrados por los oficiales.—Radio.

Las aspiraciones de los republicanos portugueses Lisboa 11, 11.30.—Aunque se celebró en esta capital una importante reunión de los elementos más significativos de todos los partidos republicanos y socialistas portugueses, siendo votada por unanimidad una moción, en la que se contienen las aspiraciones de dichos elementos, en esta forma: Que sean separados del ejército todos los oficiales reconocidos como monárquicos, perdiendo todos los derechos que les concedía su carrera. Que se exija la dimisión a todos los funcionarios del continente y colonias del extranjero reconocidos como monárquicos. Que sean suprimidos todos los periódicos que fomenten la discordia en la familia republicana. Que se

DOLOR DE MUELAS

Curación con el Odontalgico Añilo. Tubito Añilo, Mercado, 52.

NOTICIAS

Persiste el temporal de lluvias y viento, que en las pasadas noche y madrugada ha sido verdaderamente intenso.

Al amanecer, sobre todo, parecía que iban a desaparecer todas las persianas, chimeneas, etc., de la ciudad, tal era la fuerza del vendaval.

Las notas de la Estación Meteorológica de esta Universidad acusan una presión barométrica de 760 milímetros; humedad relativa de 90% y temperaturas mínimas de 4°6' al amanecer y 10°8' a la una de la tarde.

Señor Alcalde: Para un caso de verdadera urgencia reclaman su auxilio los vecinos de la calle de la Unión Ferroviaria, que por el abandono del Ayuntamiento se hallan aislados del resto de los de Valencia, sin poder salir de casa, toda vez que carecen de pasos adecuados, luz y cercas, si no se aventuran a romperse la crisis, ó a que la gente maleante, que por allí pasa, les atraque, ó a llenarse de lodo hasta la conquilla, por estar toda la calle convertida en un inmundicio fozal, imposible de vadear.

Como usted comprenderá, señor Alcalde, el estado vergonzoso de aquella vía dice muy poco en favor de Valencia, y no por ser modesto el vecindario de dicha barriada, debe considerarse como kabileños, sin derecho a los demás beneficios que gozan los del resto de la ciudad, y por ello, haciéndonos eco de sus justas quejas, nos dirigimos a V. S., seguros de que sus atenciones con urgencia, ya que las lluvias de estos días imposibilitan a los ciudadanos de aquella calle a salir de casa para ganarse el cotidiano sustento de sus familias.

La Real Sociedad Económica de Amigos del País celebrará sesión ordinaria mañana miércoles, a las seis y media de la tarde.

La Cámara de Comercio ha telegrafado hoy a los señores Paredes, presidente de la Diputación, y Gil y Morte, presidente de la comisión parlamentaria valenciana, felicitándoles expresivamente por sus acertadas gestiones en pro del ferrocarril directo a Madrid, asunto que tanto interesa a esta capital y su región, y por el resultado satisfactorio de ellas hasta ahora, confiando en que continuarán con todo entusiasmo sus trabajos hasta lograr el fin anhelado, y que espera Valencia entera con viva ansiedad.

El secretario de la representación parlamentaria valenciana, don Federico Loygorri, en atenta carta que ha dirigido al presidente accidental de Unión Grémial don Eliseo Miralles, le manifiesta que como resultado de las gestiones realizadas por aquella representación y por la ponencia nombrada al efecto, era un hecho la presentación al Congreso del proyecto de ley autorizando la construcción del ferrocarril directo por cuenta del Estado, proyecto que sería presentado al Senado en la semana en trance, conforme a lo ofrecido por el ministro de Fomento.

Movimiento de viajeros: El tren mixto de Madrid y Andalucía ha llegado con una hora y 19 minutos de retraso, por esperar en los cruces.

El de Barcelona vino a su hora. Hoy tampoco enlazó en La Encina el tren correo de Madrid, Zaragoza y Alicante, y tanto el tren de la Compañía del Norte, como un tren militar y el especial que se formó a las 7 en aquella estación con los viajeros y correspondencia de la corte, Murcia y Cartagena, quedaban los tres detenidos en Mogente, por haber descarrilado en ésta dos vagones de mercancías.

Como el tren especial cáncano en La Parrilla a la Compañía del Norte, que estaba esperando vía libre, ambos se fusionaron en uno solo. A las 10:51 de la mañana quedó la vía libre, e inmediatamente se puso en marcha el tren correo, que llegó a Valencia a las 12:55. En dicho tren llegó el banquero portugués señor Sequeira.

El jueves próximo, a las nueve y media de la noche, dará una conferencia en la Casa de la Democracia el joven propagandista don Vicente Añilo, que hablará sobre "La nueva evolución política y la enseñanza".

La Academia de Agricultura del Centro Escolar y Mercantil se reunió anoche en sesión extraordinaria para discutir y aprobar su Reglamento y designar a los señores que habían de desempeñar los cargos de vicepresidente y vicesecretario, vacantes en la directiva. Fueron elegidos al efecto los señores Amorós Gomis y Lirch Ferrando.

Los médicos de la Policlínica de la Cruz Roja han obsequiado al delegado presidente de esta Comisión provincial, don Fernando Ibáñez, con un banquete, en el que se pusieron de relieve los lazos de afectuoso compañerismo que unen a cuantos integran tan benéfica institución.

El doctor Ballester ofreció el banquete al señor Ibáñez, que contestó con sentidas y oportunas frases.

Nos dicen de Vich que se está instruyendo expediente para la concesión de la gran cruz de Beneficencia a nuestro ilustre compatriota el doctor don Francisco Muñoz Izquierdo, Obispo de aquella diócesis, por su abnegada conducta en la pasada epidemia.

La iniciativa de tan honrosa como merecida recompensa ha partido de la Cámara de Comercio de Manresa, en cuyo distrito, así como en los de Igualada y Vich, demostró su caridad y celo evangélico el digno Prelado, visitando a los enfermos, socorriéndolos materialmente y animándolos con sus caritativas exhortaciones.

Tos curase con Pastillas J. Miró, spectorantes, calmantes, Farmacias y droguerías. Precio de la caja, 1 pta.; umento transitorio, 0'25 pesetas.

La Peña de Caridad, organizadora del festival celebrado últimamente en el Circo Regües a beneficio de la Asociación Valenciana de Caridad, nos remite para su publicación el siguiente minucioso detalle:

Ingresos.—Recaudación total según detalle presentado por la empresa, 847'75 pesetas; un palco del duque de Gaeta, 9; donativo ídem ídem, 1; un palco Ateneo Mercantil, 9; un palco de don José A. Villanueva, 9; varias entradas cobradas, 3'50; rifa de objetos, 75.—Total, 954'25 pesetas.

Gastos.—Retenido por la empresa como gastos generales, 450 pesetas; a don Ernesto Ferrer, por compra de dos objetos que después se rifaron, 24; carruaje para las artistas, 5; transporte de piano, 10; pequeños gastos de los organizadores, 12'25.—Total, 501'25 pesetas.

Importan los ingresos, 954'25 pesetas; ídem ídem gastos, 501'25.—Saldo a favor, 453 pesetas.

Mas cuatro palcos que faltan por cobrar y el importe de la luz que falta rebajar y que importa en total, aproximadamente, 50 pesetas, hace un total definitivo de 538 pesetas.

En nombre de los organizadores y en el nuestro propio damos las gracias a cuantos directa ó indirectamente han cooperado a tan simpática fiesta.

Hoy ha abierto el pago del mes de enero la habilitación del culto y clero para todos los partícipes, que habrán de presentar sus recibos al cobro hasta el 22 del corriente.

Jarabes todas clases, garantizados. Casa Ymbert, Pascual y Genis, 13.

El presidente accidental del Fomento Industrial y Comercial del reino de Valencia, don Bernardo Gómez, ha recibido de don Miguel Paredes, presidente de la Diputación provincial, que, como es sabido, se encuentra en Madrid, en telegrama, en el que dice: "Crédito global tiene inconveniente caducar con presupuesto de que forma parte, además, por su índole no permite determinar obra a que se destinan, quedan a disposición ministro repartir el crédito global entre obras a construir, en cambio pedimos y hemos obtenido ministro proyecto ley especial por la total cantidad presupuesto y para la necesaria declaración de las Cortes, autorizando Gobierno para construir ferrocarril. Consejo ministros mañana tratará asunto, y las impresiones son optimistas, por haber concedido adhesión incondicional ministros Guerra y Gobernación. Saludable cariñosamente."

A este despacho ha contestado el señor Gómez Igual mostrando la conformidad del Fomento con las gestiones que realiza el señor Paredes y la comisión que preside, felicitándole y rogándole permanezca en Madrid hasta solucionar los asuntos pendientes.

La tos gripal se cura con los caramelos de la Fe. San Vicente, 177.

La Sociedad de pintores de abanicos de Valencia ha invitado a todos los pintores profesionales, socios ó no socios, para que concurran al concurso de telas de abanicos organizado por esta Sociedad, para elegir las telas de los abanicos que han de figurar en la Exposición de Arte Español que se celebrará en París durante el próximo mes de abril.

Las telas se han de presentar en el local de la Sociedad Artes Gráficas, Palacio del Conde de Parcent, y el plazo de admisión se cerrará definitivamente el 26 de febrero corriente, a las doce de la noche, reuniéndose al día siguiente 27 el jurado calificador, que se compondrá de insignes artistas valencianos.

industria automovil, llamada a alcanzar en breve una gran importancia. La Asamblea y la Exposición se celebrarán en el Palacio de Bellas Artes de Barcelona, cedido por el ayuntamiento de Barcelona, quien patrocina estas grandes manifestaciones automovil.

Ha tomado posesión del juzgado de instrucción del Mercado, el nuevo juez don Antonio Aguilar García, procedente de Alicante. Se ha encargado esta tarde de la guardia. Sentiremos que ocurra alguna novedad, por el y porque, según rumores, no tiene costumbre de dar noticias a los periodistas.

En la Caja de la Diputación provincial se han recaudado hoy las siguientes cantidades por contingente: Del ayuntamiento de Gandia, pesetas 2.605'95, y de Catarroja, 1.841'24.

Una comisión de albañiles ha visitado al Gobernador, rogándole interceda para que las Compañías ferroviarias destina vagones especiales para el transporte de materiales de construcción, pues con ello se darían facilidades a los propietarios para realizar muchas obras que hoy están paralizadas. El señor Renjifo ha ofrecido complacerles.

Don Juan Bautista Bran ha solicitado, por conducto de este Gobierno civil, ampliación de los terrenos que le fueron concedidos en la playa de Levante, en 17 de noviembre de 1908, para construir un almacén de maderas.

Don José María Gonzalvo Hermanos y otros han presentado en el negociado de Fomento del Gobierno civil reglamento ó instancia para constituir en Albalat de la Ribera un Sindicato Agrícola.

Don Ricardo Tamarié Sanz ha solicitado de este Gobierno autorización para utilizar las aguas de la Rambla de Poyo, en término de Ches té, para el riego de sus tierras.

AYUNTAMIENTO

La sesión de ayer

Al retirarnos ayer del Consistorio ocurrieron las siguientes cosas:

Se acordó que en la vacante producida por dimisión de doña María Virtudes Esteve, nombrar ayudante municipal de instrucción primaria a doña Eulalia Barrio Adán Ramón. A propuesta de la comisión de Caminos se acordó conceder un plazo de 15 días a varios vecinos del camino Nuevo del Grao, que construyeron pasos adunados sobre el andén asfaltado, y que hoy no tienen uso, para que los desmonten, bajo apercibimiento de hacerlo el Ayuntamiento de oficio y a costas de los concesionarios. Se concedió una pensión de 1.000 pesetas anuales a la viuda é hijas del auxiliar de secretaría don Vicente Oca Alba. Se reconoció la excedencia a don Manuel Ferrandis, que recientemente cesó en el cargo de ingeniero municipal. Se aprobaron otros dictámenes de escaso interés general, y otros pasaron a comisión.

En el despacho extraordinario se dio cuenta de un telegrama del presidente de la Diputación, comunicando las gestiones realizadas para la consecución del directo Valencia-Madrid.

Leyóse un oficio del gremio de herreros, diciendo que desde hoy dejará de fabricar las piezas de pan llamadas "patinetas". Igualmente se leyó un oficio de los obreros panaderos para que el Ayuntamiento no consienta el acuerdo de los herreros. El señor Sanjaus se ocupó del asunto apoyando la pretensión de los obreros panaderos. El señor Montañés dijo que no había lugar a deliberar.

Los señores Juan y Bellverer abuyeron en la opinión del señor Sanjaus. El señor Bianchi propuso que se restablezca inmediatamente el peso en las piezas de pan de cinco y diez céntimos.

La Alcaldía propuso que los dos oficios leídos pasaran a la comisión de Subsistencias, para que ésta, haciéndose intérprete de los deseos de la Corporación, vea la manera de conseguir que los maestros herreros desistan de su propósito. Intervinieron y rectificaron varios concejales más y se acordó lo propuesto por el señor Alcalde.

La comisión de Subsistencias presentó, y fue aprobado, un dictamen en el que, para resolver el conflicto de la subida del precio de la carne, propone que la Junta provincial de Subsistencias jase el ganado vacuno en vivo.

El señor Martínez Orón propuso que se deroguen todos los decretos establecidos con los gremios que tienen relación con las subsistencias. Pasó a la comisión correspondiente. Se presentó una proposición que fue aplazada, pidiendo que la comisión de Instrucción pública estudie inmediatamente la forma de conseguir que el Gobierno no suprima la Escuela de Niños de Valencia, y después de varios ruegos y preguntas, se levantó la sesión.

Sin noticias

El Alcalde señor Cude no ha recibido hoy a los periodistas. Ello ha dado motivo a que la información en las Casas Consistoriales haya sido nula, sin que podamos dar noticia alguna.

ANUNCIO

Habiendo acordado el Ayuntamiento la pintura de las columnas de uno y dos brazos del alumbrado público, de los calles Barcas, Sagrario de San Francisco, Emilio Castelar, San Vicente y plaza de la Reina, se hace público para que los que deseen realizar dicho trabajo presenten proposiciones en la ingeniería municipal hasta el día 19 del actual, a las doce horas.

En depósito

A disposición de su dueño se halla depositada en el negociado de la Guardia municipal una pieza de cervidos encontrada en las calles de esta ciudad.

TRIBUNALES

Acusación retirada

El Jurado de Sagunto se ha constituido hoy en la sección primera, para ver y fallar la causa que se instruyó contra Enrique Mora Pérez, acusado de un delito de homicidio por imprudencia. El procesado iba guiando un carro, y al pasar por una de las calles atropetó el caballo a un anciano, matándole.

En la práctica de las pruebas ha estado tan hábil y ha mostrado tanta competencia el joven letrado don Joaquín Reig, que el fiscal no ha tenido más remedio que rectificar su calificación en el sentido de pedir la libertad del carretero, por haber dejado bien sentada la defensa la irresponsabilidad de su cliente.

Los monederos falsos

Por fin hoy ha comenzado a verse en el Salón Dorado esta causa, que tantas dilaciones ha sufrido. Preside el aoto don Pedro Martínez, y ocupan las banquetas de la acusación el fiscal don Octavio Sánchez Cortés, y el letrado don Francisco de Alcántara por el Banco de España.

En defensa de los procesados actúan don Juan Barral, don Fernando Cuesta, don Eduardo Pérez López, don Gerardo Carreres y don Luis Buixareu.

En el banquillo de acusados han tomado asiento Ricardo Cabrera Verdú, Eduardo Castelló Climent, Francisco Casares Savilla, José Dionisio Bravo Martín, Manuela Botella Par do y Fuensanta Guier Bolívar.

El primero que se confiesa, abierto el periodo de pruebas, es Ricardo Cabrera, quien, después de explicar sus relaciones con el Castelló, dice que en ocasión en que atravesaba una situación apuradísima aceptó el ofrecimiento de un desconocido, que le propuso fabricar billetes del Banco de España. Como el Cabrera tenía imprenta y máquinas litográficas, y además es un hábil dibujante, no le costó gran trabajo realizar la obra, y al darse cuenta que bordeaba el Código penal, quemó, arrependido, 350 pliegos de billetes de 50 y 25 pesetas de la emisión de 24 de setiembre de 1906, y para remunerarse de los gastos hechos pensó utilizar los restantes para propaganda, estampando al dorso anuncios comerciales.

Esto es lo que en resumen ha dicho el Cabrera en su defensa, aunque las partes acusadoras afirman que éste, de acuerdo y en connivencia con los demás compañeros de sumario, fabricaron y expendieron los billetes de España y Portugal, que la Policía decomisó en el domicilio del primero, calle de José María Orensae.

En vista de las contradicciones en que ha incurrido el interrogado, se leen todas las declaraciones sumariadas, y en ellas el Cabrera da detalles de quien le indujo a la falsificación y procedimiento que empleó para ello.

A la una se suspende la sesión, continuándola a las cuatro de la tarde.

NECROLOGÍA

En ángel Pilar Fuster Riera ha fallecido hoy. Su muerte produce honda desconsuelo en el seno de sus amantísimos padres y demás familia, que adoraban en la niña, que con sus gracias infantiles alegraba su hogar.

Subsistencias

Los señores Juan y Bellverer abuyeron en la opinión del señor Sanjaus. El señor Bianchi propuso que se restablezca inmediatamente el peso en las piezas de pan de cinco y diez céntimos.

La Alcaldía propuso que los dos oficios leídos pasaran a la comisión de Subsistencias, para que ésta, haciéndose intérprete de los deseos de la Corporación, vea la manera de conseguir que los maestros herreros desistan de su propósito. Intervinieron y rectificaron varios concejales más y se acordó lo propuesto por el señor Alcalde.

La comisión de Subsistencias presentó, y fue aprobado, un dictamen en el que, para resolver el conflicto de la subida del precio de la carne, propone que la Junta provincial de Subsistencias jase el ganado vacuno en vivo.

El señor Martínez Orón propuso que se deroguen todos los decretos establecidos con los gremios que tienen relación con las subsistencias. Pasó a la comisión correspondiente. Se presentó una proposición que fue aplazada, pidiendo que la comisión de Instrucción pública estudie inmediatamente la forma de conseguir que el Gobierno no suprima la Escuela de Niños de Valencia, y después de varios ruegos y preguntas, se levantó la sesión.

SUCESOS

Robos

El vigilante particular José Penava Mario, a las cuatro de la madrugada ha visto en la calle del Doctor Sanchis Bergón a un sujeto que llevaba un sacco, é influidiéndose sospechas lo ha detenido, resultando que el sacco contenía tres gallinas y un gallo, robados.

El ratero se ha dado a la fuga, y el cuerpo del delito ha sido entregado al juzgado de guardia. También se ha dado cuenta al mismo juzgado de que en la estación de Carcagente ha sido robada una cartera que contenía 500 pesetas en billetes de Banco, a don Justo Graner Sánchez.

La Guardia civil ha capturado al ladrón, que se llama José Pérez Núñez. En el domicilio de don Pascual López Alcáñiz, de Sueca, han entrado la dromes por una ventana, llevándose dos sacos de arroz.

Los ladrones, que se llaman José Miralles Martínez y Bernardo Navarro Boida, han sido capturados por la benemerita. Choque. En el camino del Grao chocó anoche el coche tranvía núm. 101 con un carro que guiaba Ramón García Escrivá, que resultó con varias contusiones, que le fueron curadas en la casa de Socorro de la Gloria.

El carro sufrió varios desperfectos. Del hecho se dio cuenta al juzgado, que instruyó diligencias. Se interesa del público. Una distinguida señorita se ha ausentado de su domicilio en un rapto de enajenación mental. Es alta, delgada, morena, de 23 años de edad; viste traje color café claro y cubre sus hombros con un chal negro. Las personas que puedan suministrar algún dato acerca de esta desgraciada aludida a la Administración de este periódico, harán una verdadera obra de caridad y merecerán el agradecimiento de su atribulada familia.

Los grandes adelantos de la tintorería

Como indicábamos días pasados en nuestro artículo del 2 del corriente, vamos a dar cuenta a nuestros lectores de la apertura del nuevo establecimiento de nuestro buen amigo don Juan Inglada, que acaba de instalarse en nuestra ciudad. Hallase situada esta nueva casa en un punto tan céntrico y concurrido como es la calle de Pi y Margall, número 26, y en su instalación ha precedido un buen gusto y acierto difícil de superar, con lo que pueden asegurarse, sin incurrir en exageración, que es la mejor en su clase.

Dada la fama que goza esta casa en los fines, y con el fin de convenirnos, nos permitimos ayer en el citado establecimiento, visitando seguidamente los talleres, en los que quedamos admirados de los adelantos de su instalación. Llamó nuestra atención la especialidad en el tinte y limpieza a seco, empleando para ello nuevos procedimientos. Vimos quitar manchas y dejar la prenda casi nueva; limpiar trajes sin descolorerlos, así como crespones, pañuelos de seda, prendas de colores y toda clase de tejidos, por delicados que sean, quedando tan limpios, sin perder su colorido, que parecían llegados de la tienda. En nombre del señor Inglada invitamos al público en general a que visite esta casa, con la seguridad de que han de agradecerlo. Damos al amigo Inglada nuestra más completa enhorabuena, y le aseguramos un gran éxito en su nuevo establecimiento, que será sin duda el proflicto del público.

Noticias de teatros

OLYMPIA. Hoy martes, en la función de gran moda, a las 5:45 tarde, se representará por vez primera en esta temporada la preciosa comedia en cinco actos "Juventud de príncipe", obra que la notable compañía de Ernesto Vilches presenta de un modo irrefragable, y para la cual han sido adquiridos nuevos uniformes, que seguramente llamarán la atención del distinguido público que acude a este teatro.

Por la noche se representará la comedia de éxito creciente titulada "La muchacha que todo lo tiene", cuya interpretación, presentación, etc., se comenta y elogia más y más.

CULTURA

Las auxiliares vacantes

Se espera de un momento a otro la publicación de una orden de la Dirección general de Primera enseñanza, disponiendo que con toda rapidez se anuncien las auxiliares vacantes ó desempeñadas por interinos en las Escuelas Normales al turno de oposición, como previene el real decreto de 1914.

Concurso desierto

La subsecretaría de Instrucción pública ha declarado desierto el concurso de traslado anunciado para proveer la cátedra de Historia general del Derecho español, vacante en la facultad de Derecho de la Universidad de Salamanca.

Miguelito Orduñay Amorós que falleció el día 12 de agosto de 1918. Gramática valenciana. Bernat Ortín Benedito. 40 céntims.

TEATRO PRINCIPAL. Para los días 10, 11 y 12 febrero 1919. Sensacional programa de gran lujo. El rostro del pasado. Esperia y Tulio Garminati.

SEGUROS MARÍTIMOS LA POLAR. Fundada en Bilbao en 1901. DELEGADOS PARA LA PROVINCIA DE VALENCIA Domingo y Bosshard. PAZ, 38. TELÉFONO 452.

CARTELERA. Sección religiosa. SANTOS DE MANANA. Teatro Lirico. Temporada de cine.

Las peripecias de Paulina. Completarán el programa una hermosa cinta del natural y otra altamente chistosa interpretada por Sauteriano.

Agricultores. Enseñanza teórico-práctica de la fabricación de insecticidas, abonos orgánicos y minerales; análisis de tierras; rendimientos de cultivos; aprovechamientos de pastos, etc., etc.

Gran MUSIC-HALL MARTI. Gran compañía de variedades. Todos los días, tarde y noche, célestes secciones de variedades.

Consulado general de la República de Bolivia, en Valencia. Estadística general de las exportaciones de la Península española para Bolivia, en 1913.

41.001,7. Alicante: 70, 2.651 y 19.621,30. Bilbao: 223, 10.700 y 18.067,37. Las Palmas: 425, 291 y 2.050.

Bolivia, se le facilitará un Mapa-Guía Aduanero de Bolivia y Régimen Aduanero, absolutamente gratuito. Todas las instrucciones necesarias para las exportaciones a Bolivia se facilitarán en los idiomas español, francés, inglés e italiano.

Los que llegan. A las 13:20 de la tarde llegó un tren militar, que prosiguió luego más tarde su viaje para la región catalana, donde van destinados los reclutas.

capitán de Victoria Eugenia; vigiliencia especial, dos sargentos del sexto montado de Artillería; escoltas y ordenanzas, Victoria Eugenia; transportes, Mallorca.

Los caldereros en cobre. Esta Sociedad se reunirá mañana, a las ocho de la noche, para ocuparse de la solución de la huelga, en la que se ha llegado a un arreglo amistoso entre obreros y patronos.

RELIGIOSAS. Cultos para mañana: En Santa Catalina, a las siete misa de descubridor, y a las ocho misa con órgano, y por la tarde a las cuatro novenario a Nuestra Señora de Lourdes, con sermón por el padre Redal, O. P.

EXTRACTO DE MALTA del Doctor Greus simple y con aceite de hígado de bacalao es un tónico reconstituyente, nutritivo y digestivo, y el mejor alimento para niños y adultos.

Depurativo RICHELET. Toda las Enfermedades de la Piel se curan. Dermatitis herpetiforme. Antigua de 5 años. Curada en 25 días.

C. I. T. I. CENTRO TÉCNICO INDUSTRIAL IBÉRICO. Gran depósito de motores eléctricos, bombas centrifugas y maquinaria en general. Pascual y Genís, 18, Valencia. Teléfono 1.296.

RECUERDE USTED Amigo DÉBIL QUE EL Elixir CALLOL DA FUERZA, VIGOR Y JUVENTUD y los Médicos le llaman el REMEDIO DE LOS DÉBILES.

Venta de una casa nueva en la calle de San Pedro Pascual, núm. 3, junto a la de Guillén de Castro, que da el 1/2 por 100 limpio. Informará: Granvía, 46, de 9 a 11 y de 2 a 4 tarde.

VAPORES LINEA DE VAPORES. Barra y Compañía, Sociedad en Comandita de Sevilla. Servicio rápido. EL ITALICA saldrá de este puerto el 14 de febrero, para Alicante, Málaga, Bonanza, Sevilla, Vigo, Villagarcía, Coruña, Santander y Bilbao, admitiendo carga y pasajeros.

Compañía Trasmediterránea. Servicio rápido para Andalucía, con salidas fijas todos los días. El vapor X saldrá el lunes 17 de febrero para Málaga, Cádiz, Sevilla, Melilla y Ceuta, a las seis en punto de la tarde.

Para obtener un pecho? duro y hermoso? "Agua Oriental". La mujer que quiera poseer este encanto que la Naturaleza le haya negado que use "Agua Oriental".

CHICAS Negocio. Trabajo ligero, con buen jornal. Se necesitan en seguida en la fábrica de pastas de José Olivier, camino Santos, J. O.

COMPRO pagándolo mejor que nadie, desperdicios de papel, periódicos, revistas, libros; precios especiales para papel de archivos y oficinas. Compro trapos, metales, etc. Hay para la venta una partida de periódicos y arpilleras. Visítala casa y os convenceréis: calle Estameñería Vieja, 12 y 14, esquina a calles Cenía y Purísima, detrás de la Lonja. Teléfono 1.460. Se pasa a domicilio, dentro y fuera de la capital.

Mecanógrafos. La cinta GAMBRO y el papel AEMERON son los mejores. CASA BAR-LOCK, MAR, 5.

LA CORRESPONDENCIA DE VALENCIA. Se vende en los siguientes puntos: En Madrid: Eniprensa Valenciana, calle del Puerto. Puesto de periódicos de la calle Mayor, junto a la Puerta del Sol.

FOLLETIN 66. Los compañeros de la antorcha. Las de oro y plata recién hechas, pero muy imperfectamente. En este laboratorio era donde el barón de Kerjean se entregaba a sus experiencias para fabricar moneda falsa.

hacia subir notablemente la sangre al rostro. Instantes después, cesó de mover el fuelle; tomó la retorta con una pinza de hierro, y vertió el metal líquido en un molde de forma oblonga, produciendo, al caer, un ruido semejante al silbido de las cañerías. Pocos minutos fueron suficientes para el enfriamiento de la materia, vertida. Entonces Kerjean tomó el molde, del que salió un lingote del diámetro exacto de una moneda de veinticinco libras, y perfectamente semejante por el color al oro de gran pureza. Con el auxilio de una cizalla, el barón cortó un pequeño trozo de aquel lingote, le colocó debajo de la matriz de un volante, y, después de algunas vueltas, retiró aquel trozo de metal convertido en una moneda de empuñadura y ocho libras, que ofrecía en el anverso el perfil borbónico de su majestad Luis XV, y en el reverso la misma del año 1772.

llo de amargura y desahucio, trabajo inútil... He de continuar buscando. Además le faltó tiempo para reflexionar sobre las causas de aquel mal éxito y en la manera de triunfar de una dificultad que parecía invencible, porque en aquel momento un timbre colocado en la pared resonó dos veces seguidas. Kerjean entreabrió la mirilla de la puerta, y pudo ver sin ser visto al que llamaba. Después de aquel examen, abrió y entró Malo, tan absolutamente cambiado bajo el traje de hombre de pueblo, que nadie a no ser su amo, le hubiese conocido. Sin duda Kerjean deseaba desahogar contra cualquiera el mal humor que le había producido la última prueba, pues, dirigiéndose a Malo, le dijo con voz destemplada y tono furioso: —¡Seguro estoy que vienes, según tu costumbre, de emborracharte en alguna taberna! ¿Cómo te atreves a presentarte delante de mí a esta hora, sabiendo que te espero con impaciencia desde esta mañana...? No sé qué me detiene que no te doy una solemne paliza!

—Pues entonces, ¿de dónde vienes? —De cumplir vuestras órdenes, señor barón. —¿Debo creerlo? —Tengo el honor de afirmar al señor barón que en mí no cabe la mentira. —Veamos—repuso Luc más tranquilo,—habla, dime lo que has hecho, pero con exactitud y brevedad. —A las cinco de la mañana—comenzó Malo—me puse de centinela frente a la puerta del hotel de Simeuse, como lo hice hace tres semanas en una circunstancia que el señor barón no habrá olvidado. —Bueno; adelante. —Al apuntar el día se abrió la puerta principal, saliendo por ella el marqués de Rieux. —¿Solo? —Completamente solo, señor barón, y con el aire de un hombre que no sabe adónde dirigir sus pasos. Le he seguido a distancia, cuidando de ocultarme en los portales y callejuelas cuando por casualidad volvía la cabeza, lo que pocas veces hizo. Al llegar al Puente Navajo, el marqués de Rieux se apoyó en el parapeto y contempló la corriente del río con el aire de un hombre que desea darse un chapuzón. —¡Estúpido!—exclamó el barón.—Debas de haberle dado un empujón y ayudarlo. —Como no recibí esas órdenes—

replicó Malo,—no me atreví a hacerlo por cuenta propia. —¿Y había gente por allí? —Ni un alma. —Pues bien, puedes estar orgulloso de no haber aprovechado una ocasión preciosa para hacerme un señalado servicio! En fin, tienes razón, no tenías órdenes ningunas. Continúa. —El marqués abandonó el puente y volvió a andar hasta llegar a Chaillet. Allí se paró y llamó a la puerta de un hotel. He averiguado que ese hotel pertenece al señor de Jussac, antiguo marino. Dos horas estuve esperando hasta que, por fin, el conde y el marqués salieron juntos en carruaje y les seguí. —¿Adónde fueron? —A la Plaza Real, a casa del marqués de La Tour-Landry. Al oír este nombre, Kerjean hizo un movimiento bastante brusco y se puso pálido como la muerte. —En casa del marqués de La Tour-Landry—replicó con voz ahogada—¿Y le han visto? —No, señor barón, porque el que el portero decía al lacayo: "Hace dos días que el marqués está ausente y no volverá hasta mañana." —Luc, al oír esto, respiró más libremente. —El criado prosiguió: —Después el señor de Jussac dio orden a su cochero de conducirlo a su casa, y yo, juzgando que el señor barón me esperaba con impaciencia, dejé partir el carruaje, y he venido. —Has hecho bien, Malo—respondió Luc con gran agitación—los caballos al instante; voy a vestirme, pues he de salir. —¿Acompañaré al señor barón? —Sí, voy a la Casa Roja. Ponte otro traje y sígueme. Nada de coche. El caballo español para mí, y tú tomas el que quieras. Ve pronto. El criado desapareció. Luc salió del laboratorio, cerró la puerta y guardó la llave. Subió a su cuarto y se vistió rápidamente, balanceando al mismo tiempo palabras incoherentes, tales como éstas: —¿Naufragar en el puerto! ¡Malditas frías! Allí está el peligro, ¡veo... lo advino! ¡Esto es horrible! ¿Qué hacer? Perina debe saber... lo sabe... todo me lo dirá. En fin, mañana tenemos tiempo para obrar... lucharemos. Es necesario vencer o morir... Kerjean cambió de traje en pocos minutos. Los caballos yafaban en el patio, y Malo se había vestido con un traje de calle. De un salto el barón montó sobre el caballo, y partió al galope en dirección de la Casa Roja.